

Летопись села Нижняя Серебрянка за 1999 год.

6 января. В Нижнесеребрянском Доме культуры с молодежью села состоялись Новогодняя конкурсно – игровая развлекательная программа, которую подготовили и провели работники Дома культуры и библиотеки.

13 января. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке с жителями села состоялась беседа «Тот день нам не забыть», посвященная освобождению Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков.

18-19 января. В селе Нижняя Серебрянка возле церкви Тихона Задонского при большом стечении прихожан прошли соответствующие праздничные богослужения. Во время этих богослужений состоялись обряды Покаяния и Причащения.

В богоявлении исстари существовала традиция освящения воды – речной или озерной. Святой водой не только окропляли дома и хозяйственные постройки, но и животных, давали пить ребенку или больному члену семьи. Верили, что святая вода изгоняет злых духов, противостоит «дурному глазу».

23 января. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялись беседа с молодежью «Гатьянин день», а директор Дома культуры провела с ними конкурсно - развлекательную программу. Закончился вечер праздничной дискотеккой.

3 февраля. В Нижнесеребрянском Доме культуры для всех жителей села состоялся концерт коллектива художественной самодеятельности Пристенского сельского Дома культуры с его директором и ведущей М. В. Оголь. Концертная программа, с которой выступили пристеньцы была разнообразной и интересной, за что зрители благодарили выступающих артистов бурными аплодисментами.

6 февраля. В Нижнесеребрянском Дома культуры с членами кооператива-колхоза «Новая жизнь» состоялось отчетно-выборное собрание «О производственно-хозяйственной деятельности, о задачах по планированию хозяйства на 1999 год». В растениеводстве планировалось увеличить урожайность зерновых до 25 центнеров с гектара. В животноводстве – довести продуктивность дойного стада до 2000 кг. В целях стабильного обеспечения животноводства кормами расширить посевы многолетних трав и посевы кормовой свеклы.

Учитывая, что на территории хозяйства идет восстановление церкви святого Тихона Задонского, члены хозяйства приняли решение - перечислить однодневный заработок в фонд помощи на восстановление храма, а также приняли решение обратиться в администрацию Ровеньского района за помощью – включить хозяйство на благоустройство села. Проложить дорогу

с твердым покрытием на молочно-товарную ферму, до зернового склада, а также дорогу по улицам села.

7 февраля. По данным фельдшера Т. В. Удодовой в Ровеньском районе в последние четыре года наблюдались только единичные случаи заболевания детей краснухой. Краснуха – широко распространенная инфекция у детей и взрослых в зимне-весенний период. Болезнь обычно проходит без осложнений. Но в этом году количество заболеваний резко возросло. В Нижнесеребрянской средней школе из 86 школьников переболели краснухой 43 человека.

8 февраля. По данным ветеринарной службы Ровеньского района, несмотря на затруднительное положение в большинстве хозяйств, в прошедшем году были внедрены новые методы борьбы с болезнями сельскохозяйственных животных, в частности, крупного рогатого скота.

В хозяйстве «Новая жизнь», в частном секторе села была применена вакцинация крупного рогатого скота против вирусного кератоконъюнктивита (болезнь глаз, слезотечение, помутнение роговицы). Изготовлена вакцина областной производственной ветлабораторией по заявкам хозяйств.

9 февраля. В здании Нижнесеребрянского Дома культуры состоялось собрание акционеров. Акционеры хозяйства «Новая жизнь» решали вопросы, связанные с передачей имущества и акций в залог районному государственному учреждению «Агрогарантинвест», с правом управления сельскохозяйственным предприятием на срок до погашения задолженности, в соответствии с известным постановлением главы администрации области.

9 февраля. По данным Ровеньского таможенного поста возрос поток на авто-переходе. В прошлом году через авто-переход проследовало около 130 тысяч физических лиц. По сравнению с предыдущим годом – почти на 45 тысяч человек больше.

Более чем на 18 тысяч единиц увеличился поток транспортных средств, который составил в общей сложности свыше 46 тысяч единиц.

13 февраля. В Нижнесеребрянском Доме культуры накануне дня влюбленных состоялся вечер «Жизнь от века до века любовью жива» для молодежи. Заведующая сельской библиотекой оформила книжную выставку с одноименным названием и рассказала всем об истории самого праздника и о том, как его отмечают в разных странах, а директор дома культуры провела конкурсную программу. Ребятам пришлось состязаться в физической силе, преодолевать препятствия, объясняться в любви, демонстрировать свой литературный и актерский талант. Закончился вечер дискотекой.

18 февраля. В Нижнесеребрянской средней школе работниками сельского Дома культуры и библиотеки проведена встреча «Афганистан болит в душе

моей», посвященная десятой годовщине со дня вывода войск из Афганистана.

На встрече присутствовали бывшие воины-афганцы В. И. Удодов и В. Н. Пономарев, а также учащиеся школы, учителя и жители села. Гости вспоминали события не таких уж далеких лет, а работники культуры представили им свою концертную программу. Здесь же была подготовлена книжная выставка «И в каждом сердце отзовется». По ней заведующая сельской библиотекой С. И. Кравцова сделала тематический обзор литературы.

Воины-афганцы сердечно благодарили организаторов праздника за подготовленную встречу, отвечали на интересующие вопросы учащихся, рассказывали о том, что им пришлось повидать и испытать, говорили о войне, об армии, о долге и чести.

7 марта. В Нижнесеребрянском Доме культуры перед односельчанами состоялся творческий отчет работы Дома культуры и библиотеки. Тематический вечер «Женщина, любовь и песня», посвященный Международному женскому дню 8 Марта.

1 - 7 марта. В Нижнесеребрянской средней школе учителями, работниками сельского Дома культуры и библиотеки была проведена неделя литературы, посвященная 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Каждый день школьники спешили в кабинет русского языка и литературы, где их ждали интересные мероприятия: КВН, олимпиады, конкурсы рисунков по произведениям любимого поэта и сказочника. Самой незабываемой для ребят старших классов стала интеллектуальная игра «Вместе к Пушкину».

Работники Дома культуры и библиотеки организовали и провели с ребятами самые разнообразные конкурсы. Много было на игре забавных моментов.

Ученики школы показали хорошие знания, полученные на уроках литературы, и узнали много нового о жизни и творчестве А. С. Пушкина, о тех, кто его окружал, о том, как рос и мужал его талант.

27 марта. Читатели Нижнесеребрянской сельской библиотеки приняли активное участие в благотворительной акции - в помощь библиотекам. В сельскую библиотеку поступило в дар от читателей более 50 экземпляров книг.

24 - 27 марта. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке интересно прошла неделя детской книги. Ребята начальных и средних классов средней школы познакомились с творчеством детских писателей, активно дискутировали, участвовали в конкурсах стихов и сказок.

3 апреля. В Нижнесеребрянском Доме культуры перед жителями села выступили с концертной программой участники художественной самодеятельности Лозовского Дома культуры.

27 апреля. В селе Нижняя Серебрянка по решению двадцать первой сессии Ровеньского района Совета народных депутатов первого созыва от 13 апреля 1999 года «О формировании участковых избирательных комиссий по выборам главы администрации Белгородской области на территории Ровеньского района» в соответствии со статьей 20 Избирательного кодекса Белгородской области, на основе предложений общественных объединений, собраний избирателей по месту работы, службы, учебы и жительства, сформирован избирательный участок № 836 и участковая избирательная комиссия в составе: председатель комиссии – Н. В. Шаповалова, секретарь комиссии – С. И. Кравцова, члены комиссии: Л. М. Верченко, Н. В. Кравцова, Т. В. Удодова, Н. Г. Удодова.

1 мая. Началось похолодание, сопровождающее ураганными ветрами. В ночь на 3 мая температура воздуха была уже -1,-2 °С, на 5 мая - -5, -7 °С. Это редкое явление для нашей местности.

1 мая. По данным бухгалтерии «Новая жизнь», в первые дни мая, погибли всходы многих культур, особенно поздних и технических. Погибли плодовые и ягодные культуры, находящиеся в стадии цветения. Повреждена сахарная свекла, ячмень. Пострадали также овощные культуры.

8 мая. В кооперативе-колхозе «Новая жизнь» приступили к пересеву зерновых культур, изыскиваются семена, средства.

22 мая. По данным пенсионного фонда среднемесячная заработная плата в стране для исчисления и увеличения государственных пенсий с 01.05 1999 года за 1 квартал 1999 года – 851 рубль, индекс роста указанной платы за 1 квартал 1999 года – 1,12. Это значит, что все пенсии, исчисляемые по закону от 20.11.1990 года, будут увеличены в 1,12 раза. Пенсии, исчисляемые с индивидуальным коэффициентом, будут рассчитаны исходя из среднемесячного заработка -851 рубль. С помощью программного обеспечения будет пересчитываться выгодный вариант исчисления пенсий с индивидуальным коэффициентом и без него.

23-24 мая. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялись Дни славянской письменности и культуры. Работники культуры организовали и провели с ребятами младшего школьного возраста викторину «Книжная страна», с учащимися старших классов – урок библиотечно – библиографических знаний «История создания книги», с молодежью и юношеством – викторину «Русь книжная».

25 мая. В Нижнесеребрянской средней школе прошла торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года, а для выпускников в этот день в последний раз прозвенел школьный звонок, который позвал их на последний урок.

30 мая. В Нижнесеребрянском Дома культуры состоялись выборы главы администрации Белгородской области. Участковая избирательная комиссия подвела итоги голосования. Из 293 проголосовавших избирателей отдали свои голоса:

- 231 - за Савченко Евгения Степановича,
- 40 - за Жириновского Владимира Вольфовича,
- 8 – за Бесхмельницына Михаила Ивановича,
- 2 - за Безымянного Владимира Михайловича,
- 0 – за Набока Владимира Ивановича,
- 5 – против всех кандидатов.

5 июня. В Нижнесеребрянской сельской библиотеке состоялась гостиная «Колокола тревоги», посвященная Всемирному дню охраны окружающей среды. В гостиной приняли участие читатели всех категорий. Они совершили небольшое путешествие по планете Земля и ее маленькой частице – родному селу.

6 июня. В Нижнесеребрянском Доме культуры и сельской библиотеке прошел цикл увлекательных мероприятий, посвященных 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина. В фойе Дома культуры экспонировались выставки воспитанников дома мастера (мастер С. В. Шаповалов), выставка рисунков учащихся начальных классов по произведениям Пушкина, а также библиотекой оформлены книжные выставки, раскрывающие жизнь и творчество писателя «Наш Пушкин», и «Я Вас любил».

Работники дома культуры, школы и сельской библиотеки с ребятами начальных классов провели КВН «Лукоморье и Синеморье», с читателями среднего и старшего школьного возраста проведен информационный час «Светлый гений России», с читателями юношеского возраста – конкурс знатоков пушкинской поэзии.

22 июня. Ученица Нижнесеребрянской средней школы Оля Дендак заняла первое место на фестивале «Ровеньские жемчужинки» в младшей группе исполнителей эстрадной песни, где участники из 15 школ Ровеньского района продемонстрировали свое мастерство на сцене районного Дома культуры.

Программа фестиваля была представлена четырьмя жанрами: эстрадная песня, народная песня, хореография и выразительное чтение. В каждом жанре выявились свои победители. Наибольшее количество участников фестиваля исполняли эстрадные песни. Никого не оставило равнодушным выступление Оли Дендак. Ее четкость исполнения мелодии, звонкий голос,

легкость, изящество движений на сцене было высоко оценены зрителями и членами жюри.

6 июля. В селе Нижняя Серебрянка по данным районного отдела по охране природы найден карантинный сорняк – повилика полевая. Повилика поражает культурные растения: свеклу, морковь, лук, картофель и многие овощные и цветочные культуры, а также многочисленные виды дикорастущей и сорной растительности. Всего ее более 200 видов. В последнее время возникла угроза распространения этого карантинного сорняка. Развиваясь из одного семени, повилика дает более 20 тысяч семян, сохраняющихся в почве 5 лет и более.

В хозяйстве АО «Серебрянка» для борьбы с повиликой используют рацидан, а на своих подворьях жители села ее уничтожают физическими методами, а именно скашивают, высушивают и сжигают.

13 июля. По данным А/О «Серебрянка» в хозяйстве заготовлено 410 тонн сена. Примечательно то, что первый год труженики хозяйства заготовили сено для крупного рогатого скота, спрессовав его в овальные тюки, приобретенным рулонным пресс- подборщиком. Такое сено сохраняется очень хорошо, сберегая в себе питательные свойства.

13 июля. В связи с жарой, трансляция телепередач в селах Нижняя и Верхняя Серебрянки на период с 10 до 16 часов не работают, так как Верхнесеребрянская телевышка при дневной температуре свыше 30° тепла отключается по предписанию из областного радиотелевизионного передающего центра, в связи с изношенностью аппаратуры, т. к. при высокой температуре воздуха она перегревается и выходит из строя, а на ее ремонт нет средств.

15 июля. По данным А/О «Серебрянка» в хозяйстве необычайная жара существенно ускорила созревание скудного урожая хлебов, а потому уборка прошла прямым комбайнированием. Озимые зерновые, убранные с 250 гектаров дали только 4,9 центнеров с гектара, а яровые зерновые, убранные с 331 гектара -5,0.

17 июля. По данным социальной службы Ровеньского района инфляция на потребительском рынке составила в первом полугодии 1999 года 24,5 %, в т. ч. в июне 1,9%, в мае – 2,2%. В сравнении с прошлым годом – за 6 месяцев инфляция составила 4,1%.

Цены на продовольственные товары возросли на 26,0%, на непродовольственные товары – на 23,7%.

За первую половину прошлого года продовольствие подорожало на 5,0%, непродовольственные товары – на 1,3%, услуги – на 6,7%.

19 июля. В торговых точках села выросли так называемые регулируемые цены на формовой ржано-пшеничный хлеб, на нарезной батон и не на 5-10%, как раньше, а сразу на 40. Одна буханка хлеба стала стоить 2,8 рубля, а батон – более трех рублей.

21 августа. По данным районной семенной инспекции во время проверки семян озимых к осеннему севу, во многих хозяйствах района, а также в хозяйстве А/О «Серебрянка» качество семян по сравнению с прошлым годом из-за жары, которая совпала с фазой их созревания, ухудшилось. Процент жизнеспособности ячменя составил от 24 до 80%, в то время, как ГОСТом предусмотрено не менее 90% для третьего класса.

Хозяйствам района, а также А/О «Серебрянка» будет необходимо закупать жизнеспособные семена для сева в других хозяйствах.

28 августа. По данным завхоза Н. Н. Сикарева, чтобы ускорить восстановление храма в селе Нижняя Серебрянка, с помощью областного комитета экологии и его председателя Н. Т. Мирошниченко были профинансированы и выполнены работы по восстановлению купола колокольни, стен алтаря, двух притворов, заложен также фундамент под церковную сторожку. Идет пожертвование на восстановление храма. Ведется книга записи жертвователей, которая будет храниться в церковном архиве.

1 сентября. В Нижнесеребрянской средней школе, прошла торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года. Примечательно то, что учащихся в нынешнем учебном году будут заниматься в новом компьютерном классе. Компьютеры самой современной модели подарил им глава администрации области Е. С. Савченко в конце прошлого года. Летом программно – аппаратные комплексы были установлены, и теперь ребята будут осваивать современную технику.

10 сентября. Учащиеся Нижнесеребрянской средней школы победили в районной выставке натуральных экспонатов в направлении – овощные культуры, которая проходила в Ровеньской средней школе №2.

Двенадцать школ района широко представили плоды своего труда и вдохновения, выращенные на полях учебно-опытных участков. В 1998-1999 учебном году школы в соответствии с постановлением администрации области, занимались самообеспечением продовольствия школьных столовых.

Юные натуралисты Нижнесеребрянской средней школы хорошо потрудились на своих школьных участках и добились отличного урожая.

13 сентября. По данным А/О «Серебрянка» в хозяйстве закончилась уборка кукурузы на силос. Заготовлено всего 29250 центнеров, это меньше, чем в прошлом году почти на 15000 ц.

22 сентября. В селе Нижняя Серебрянка ответственные лица - заведующая детским садом, директора Дома культуры и директор школы стали ежедневно проводить осмотр зданий за 1 час до начала работы, в связи с принятым главой администрации Ровеньского района постановления №189 «О неотложных мерах по предупреждению террористических актов на территории района» от 21 сентября 1999 года.

1 октября. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялся праздник с людьми пожилого возраста, посвященный Дню пожилых людей.

Праздник был организован и проведен работниками культуры. В программе: викторина «Дорогие земляки» и посиделки «Пожалуйста, к нам на чай».

4 октября. В селе Нижняя Серебрянка по принятию главы администрации Ровеньского района постановления №197 «О неотложных мерах борьбы с американской белой бабочкой», все жители поднялись на борьбу по уничтожению американской белой бабочкой. Были выявлены объекты, ею наиболее заселенные и распределены зараженные участки между членами хозяйства и работниками бюджетной сферы и других предприятий для борьбы с бабочкой.

8 октября. В селе Нижняя Серебрянка образован избирательный участок № 857, с принятия главой администрации Ровеньского района постановления №204 от 8 октября 1999 года «Об образовании избирательных участков на территории Ровеньского района для проведения голосования и подсчета голосов избирателей по выборам депутатов Государственной Думы и органов местного самоуправления 19 декабря 1999 года». В состав участковой избирательной комиссии вошли: председатель комиссии – Н. В. Шаповалова, секретарь комиссии – С. И. Кравцова, члены комиссии: Л. М. Верченко, Н. В. Кравцова, Т. В. Удодова, Н. Г. Удодова.

8 октября. По данным таможенной службы в структуре подразделения произошли некоторые изменения. В связи с созданием при Белгородской таможни специальных отрядов быстрого реагирования (СОБРов), произошло сокращение штатов: 8 сотрудников уже уволены, 6 сотрудников еще не определены. Всего на посту в штате находится 42 сотрудника, из них -2 прапорщика, остальные офицеры. На службе введены воинские звания. Начальник Ровеньского таможенного поста, например, имеет звание подполковник таможенной службы.

Основной задачей поста является отслеживание нарушения на государственной границе. За 9 месяцев текущего года в бюджет государства поступило 6510999 рублей – это 148% от контрольных цифр, основными статьями дохода являются штрафы за нарушения таможенных правил и реализации конфискованных товаров, таможенные платежи.

30 октября. По данным районного военкомата в память жертв политических репрессий, в список реабилитированных граждан занесен житель села Нижняя Серебрянка Рыбцев Кирилл Афанасьевич 1898 года рождения.

24 ноября. В Нижнесеребрянском Доме культуры состоялся тематический вечер с многодетными матерями «Самая возвышенная мать», посвященный Дню матери. Праздник был организован и проведен работниками дома культуры и библиотеки.

19 декабря. В здании Нижнесеребрянского дома культуры состоялись выборы депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации третьего созыва, выборы депутатов Ровеньского районного Совета депутатов второго созыва, выборы главы местного самоуправления Ровеньского района Белгородской области.

Участковая избирательная комиссия подвела итоги голосования:

из 292 проголосовавших избирателей отдали свои голоса:

по Новооскольскому одномандатному избирательному участку №63

245 - за А. В. Скоча, 5 - за В. А. Аверина, 18 - за А. М. Гончарова, 1 - за Б. И. Замай, 4 - за В. А. Кирпичникову, 4 - за Ф. И. Ладыгина, 15 - против всех кандидатов, по Федеральному округу: 120 – межрегиональное движение «Единство», 105 – Коммунистическая партия РФ, От 0 до 9 - остальные блоки по выборы депутатов Ровеньского районного Совета депутатов второго созыва избран Пигунов Николай Николаевич; по выборы главы местного самоуправления Ровеньского района Белгородской области: 159 – Владимир Владимирович Фоменков, 124 – Николай Тимофеевич Мирошниченко.